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 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

  ΑΙΑΝΤΕΙΟΣ ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ      Αταλάντη        26 - 09 -2023        

 Α Τ Α Λ Α Ν Τ Η Σ       Αριθμ. Πρωτ:  509 

    
Tαχ. Δ/νση: Πλ. Δημαρχείου 35200 Αταλάντη 

Πληροφορίες:  

Τηλ.: 22330 80016 / 2233350650 

Email :mail @ vivl-atalant.fth.sch.gr./atalanti.library@gmail.com 

Web Site: http:// www.vivl-atalant.fth.sch.gr.                                                                           

  ΠΡΟΣ:  1.-Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
 Με την παράκληση να διαβιβασθεί στα σχολεία της αρμοδιότητά σας 

                                                                            2.-Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
 Με την παράκληση να διαβιβασθεί στα σχολεία της αρμοδιότητά σας 

                                                         ΚΟΙΝ:   1.-κ. Σπυρίδωνα Παρδάλη  

 Προϊστάμενο  Διεύθυνσης 

 Εποπτείας και  Ανθρώπινου Δυναμικού  

                                                                            ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ και Αποκεντρωμένων Υπηρεσιών  Γεν. Δ/νσης 

Ανθρώπινου Δυναμικού του Υπουργείου Παιδείας,  

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

  2.-Υ.ΠΑΙ.Θ.A.- Δ/νση  Εποπτείας και Ανθρώπινου Δυναμικού  

                                                                            ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ και Αποκεντρωμένων Υπηρεσιών  

  Τμήμα Γ'  

                                                                             Ανδρ. Παπανδρέου 37 
 Με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

 

ΘΕΜΑ: ”Εκπαιδευτικά προγράμματα και δράσεις Αιαντείου Δημόσιας Βιβλιοθήκης Αταλάντης έτους 2023-

2024”. 

ΣΧΕΤ:  Το αριθμ. 10/11/ 25.09.2023 Πρακτικό Εφορευτικού Συμβουλίου Α.Δ.Β. Αταλάντης.- 

 

                                  .                                                              

  Η Αιάντειος Δημόσια Βιβλιοθήκη Αταλάντης, σύμφωνα με το ανωτέρω σχετικό και στο πλαίσιο της 

προώθησης της φιλαναγνωσίας και της δημιουργικότητας, ως μέλος του Δικτύου Ελληνικών Βιβλιοθηκών 

υλοποιεί Εκπαιδευτικά Προγράμματα και  Δράσεις. 

Μαθητές και εκπαιδευτικοί από τις σχολικές μονάδες της Λοκρίδας, της Φθιώτιδας, αλλά και από 

ευρύτερη περιοχή της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και Εύβοιας, πραγματοποιούν περιπάτους και 

εκπαιδευτικές εκδρομές με τουριστικό προορισμό τη Βιβλιοθήκη και τα αξιοθέατα γύρω από αυτή. 

    Τα εν λόγω Εκπαιδευτικά  Προγράμματα και δράσεις απευθύνονται σε όλες τις ηλικιακές ομάδες κυρίως 

όμως σε ομάδες μαθητών και εκπαιδευτικών. Χρησιμοποιούν ως εργαλεία τη γνώση και την εμπειρία του 

προσωπικού, των μελών της εθελοντικής ομάδας, το παιχνίδι, την τεχνολογία καθώς και ειδική 

βιβλιογραφία. Διαρκούν από μία έως δύο ώρες. Σχεδιάζονται ώστε να είναι ευέλικτα σε  τροποποιήσεις, 

ανάλογα με τις απαιτήσεις των ομάδων στόχων και πραγματοποιούνται δια ζώσης (στη Βιβλιοθήκη, ημέρες 

και ώρες λειτουργίας, στο Αρχαιολογικό Μουσείο Αταλάντης  κατόπιν συνεννόησης,  στα αξιοθέατα που 

βρίσκονται γύρω από την Κεντρική Αγορά, στο Μουσείο Οίνου του Κτήματος Χατζημιχάλη κ.α.) ή 

διαδικτυακά.  

Τα προτεινόμενα Εκπαιδευτικά Προγράμματα που θα υλοποιηθούν για το σχολικό έτος 2023-2024 είναι 

τα παρακάτω: 

 

 

 

 



 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 2023-2024 

 
1.”Από το φτερό και το κοντύλι έως τον ηλεκτρονικό υπολογιστή. Η ιστορία της γραφής” 

Στόχος: Η γνωριμία του μαθητή με την ιστορία της γραφής και την εξέλιξη της. Σε συνεργασία με το 

Αρχαιολογικό Μουσείο Αταλάντης.  

Απευθύνεται σε μαθητές  Πρωτοβάθμιας και  Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 

 

2.”Ψάχνοντας τα συναισθήματά μου-” 

Στόχος: Διαχωρισμός των συναισθημάτων, ταξινόμηση αυτών, παιχνίδι και αφήγηση παραμυθιού. 

Απευθύνεται σε μαθητές Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

 

3. .”Το βιβλίο συστήνεται…” 

Στόχος: Η προώθηση της φιλαναγνωσίας και η γνωριμία των μαθητών με τα καινούργια βιβλία της 

συλλογής του Παιδικού και Εφηβικού Τμήματος,  

Παρουσίαση: «Πως γεννιέται ένα βιβλίο – έλα να φτιάξουμε ένα βιβλίο… όλοι  μαζί ». Βασίζεται στο βιβλίο 

«Το σημειωματάριο του επίδοξου συγγραφέα» 

Απευθύνεται σε μαθητές Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

 

4. “Αμπέλι και κρασί” 

Στόχος: Η απόκτηση γνώσεων σχετικών με τα στάδια και τις διαδικασίες παρασκευής του κρασιού και τον 

πολιτισμό του. Σε συνεργασία με το κτήμα Χατζημιχάλη και το Αρχαιολογικό Μουσείο Αταλάντης 

Απευθύνεται σε μαθητές Πρωτοβάθμιας και  Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

 

5.- ‘’Αναζητώ – πληροφορούμαι – μαθαίνω: Η ταξινόμηση Dewey, εργαλείο γνώσης’’ 

Στόχος: Η εκπαίδευση του αναγνώστη για την πρόσβαση στις πηγές πληροφόρησης, μέσω της 

ταξινόμησης, της αφήγησης, της δραματοποίησης, του παιχνιδιού και της τεχνολογίας.  

Απευθύνεται σε μαθητές Προσχολικής και Σχολικής Εκπαίδευσης 

 

6. “Παίζοντας στην Αρχαία Ελλάδα .  . . ” 

Α.Η διαδρομή των παιχνιδιών στο χρόνο. Παρουσίαση μουσειοσκευής “Παίζοντας στην Αρχαία Ελλάδα” 

του Μουσείου Γουλανδρή σε συνεργασία με το Αρχαιολογικό Μουσείο Αταλάντης . 

Β.  Λαϊκά παιχνίδια στην περιοχή της Λοκρίδας.  

Απευθύνεται σε μαθητές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 

 

7.-«Φωτοκόμικ , σενάριο, φωτογραφία και γραφή» 

Μια ιστορία με αρχή, μέση και τέλος, βασισμένη σε 12 φωτογραφίες και λεζάντες. 

Απευθύνεται σε μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου. 

 

8.- ”Σημειωματάρια Τέχνης” (Ο συντονισμός των δράσεων  πραγματοποιείται μέσα από την επίσημη ιστοσελίδα του Δικτύου των 

Ελληνικών Βιβλιοθηκών). 

Τα εργαστήρια περιλαμβάνουν δράσεις δημιουργικής γραφής, εικαστικών, μουσικής, θεάτρου,  

κινηματογράφου, κόμικς, φωτογραφίας και απευθύνονται σε παιδιά ηλικίας  5  έως 16 ετών. 

Απευθύνεται σε μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου. 

 

 Στην κάτωθι ηλεκτρονική διεύθυνση:  

http://vivl-atalant.fth.sch.gr/sites/default/files/aeanteios/attachments/entypo_xenagiseon.pdf 

είναι αναρτημένο το σχετικό έντυπο ξενάγησης – συμμετοχής, προς διευκόλυνση κάθε ενδιαφερομένου.  

 

Η Προϊσταμένη  

       Αιαντείου Δημόσιας Βιβλιοθήκης   

Αταλάντης 

 

 

     Μαρδίτσα Ζεκεντέ - Καρέντζου 

     MSc Βιβλιοθηκονόμος TE 


